

Hogy mielőbb szemet adjon a Bánta-pusztai külfejtés

Ha valamikor ezt hallottuk: kebelén a kenyere, hátán a háza, mindjárt tudtuk, hogy vándorokról van szó. Ma is vannak vándorok, na nem is hordják kenyerüket keblükön, s házukat a hátukon. Olyan vándorok ezek, akik ha egyszer megjelennek valahol, nagy felfordulást csinálnak. Még a föld is mozog, aho! meglepészenek, és így van ez jól. Eppen ez a hivatásuk. Felforgatják a földet, hogy azután munkahelyet készítsenek száz és száz embernek. Manapság gyakran találkozzunk a szénbányászattal ilyenekkel. A külszíni fejtések meggyorsítják a széntermelés és feleslegessé teszik a drága pénzen vásárolt bányafa felhasználását.

Nekünk is készül egy ilyen bányánk a Bakony lábánál, Bántapusztán. S hogy ezek az emberek, akik most ott szorgoskodnak, milyen felforgatást végeztek, azt a számok mutatják legjobban.

1 300 000 köbméter föld vár megmozgatásra

Néhány hónap alatt új hegyek keletkeztek a bántai síkságon. Gépek márnak bele a jó öreg anyaföldbe és viszi az autókaván a hatalmas kupacokra. Ahogy az egyik ember mondta — ebben az évben 1 300 000 köbméter földet kell megmozgatni. — Két vállalat végzi ezt a munkát. Az Építésiügyi Minisztérium Földmunkát Gépesítő Vállalata és a Betonútépítő Vállalat.

Nem is azzal a szándékkal mentünk hozzájuk, hogy elcsodálkozzunk a hatalmas kitermelt földtömeg, hanem úgy nallottuk, hogy ennek a bányának november elején már szemet kell adnia. Ha a határidőben lesz is valami eltolódás — mert lesz, annyi biztos —, az amolyan „objektív” nehézségekből adódik. Minisztériumi tárgyalások, munkakerő hiány. Szóval mindig beelőz valami a szépen elgondolt programba. De egy tény: abból a 2 kilométer hosszú és 200 méter sávból, melyet — ahogy ők mondanak — szakták — le kell takarniuk, már 12 000 négyzetmétert letakartak. Akár szállítani is lehetne a szemet, ha a szállítóeszközök rendelkezésre állnának. Amikor augusztusban erre jártunk, már akkor is hatalmas földhányások tornyosultak, de most szinte egész kis falu épül a munkahely közelében. Műhelyek, szálláshelyek, irodaépületek, melyek azután visszamaradnak a trósztnak, amikor a földmunkát végzők elvonulnak a területről.

Van nehézség, akadály bőven

Ősz van és az esővel számolni kell. Meg is kockáztattunk egy kérdést: Mit csinálnak, ha beáll az esőzés? Az egyik munkavezető így válaszol: — Állandó összeköttetésben vagyunk a Meteorológiai Intézettel. Kiseb eső nem zavar bennünket. Úgy csoportosítjuk a gépek üzemeltetését, hogy azokat üzemeltetjük, amelyek bírják a nem túlságosan felázott területen a mozgást.

— Na és az emberek? Hol helyezik el őket, milyen életet tudnak biztosítani nekik?

— Drága mulatság ez nekünk. A környező falvakban magánzállásokon helyezük el dolgozóinkat. Egy személyre 75 forint lakbért fizetünk. Van eset, amikor egyetlen szobáért 3-400 forintot fizetünk. Ehhez perze a dolgozó hozzájárulást nem fizet. De még emellett is nehézséget okoz a távolabbi dolgozók ide szállítása, étkeztetése. Úgy oldjuk meg, hogy az embereket egy helyre csoportosítjuk, és ott étkeztetjük őket. Most van építés alatt egy üzemi étkezdé, ami nagy segítséget fog jelenteni.

Ha már azzal a céllal jöttünk ide, hogy meg tudjuk, mikor indul meg a széntermelés, akkor megkeressük a következő állomást. Ez pedig a

Duclos Bányagépgyár kirendeltsége, amely a kötélpályát építi.

Rajtunk nem múlik

— Ami a Betonútépítő Vállalatnál, az mi megoldottuk. A kötélpálya tartóoszlopok alapozási munkálatait nagy nehézségek árán, de elvégeztük — mondja Halász Tibor munkavezető. A szerelő részleg pedig azt ígérte, hogy december 15-re átadja üzemelésre a kötélpályát. Hogy ezt be tudják-e tartani, azt nehéz így megállapítani. Mindenestre, még el kell készíteni a fel- és leadóállomást, bár ezeket megkezdtek. Fel kell szerelni a kötelet, a csilléket, közelítő gumiszalagok kellene, azután megindulhat az igazi munka.

Hogy mekkora munkát végeznek, hadd fejezzük ki néhány számmal. A Betonútépítő Vállalatnak Bántapusztán előreláthatólag a jövő évtől kezdve 3 éves munkája lesz. Ez idő alatt mintegy másfélmillió köbméter földet, 500 000 tonna szemet kell kitermelnie. Ha ezt a mennyisé-

800 vagon terven felül

Lefogyóban a külfejtésű bányá, de ez az október havi terv teljesítését nem akadályozta. November 7-e tiszteletére 180 vagon tervtúlteljesítést vállaltak. Ezzel szemben már péntek reggelig több mint 800 vagonat adtak terven fe-

get vagonba raknánk, a szerelvény körülmenő Magyarországot. Vagy éppen Budapesttől Berlinig és vissza érne.

Ugye nem kis munka ez? És amikor láttuk azt a szorgalmat, ahogyan az emberek dolgoznak, amikor láttuk, hogy rövid idő alatt hegyeket hordtak össze a bántai síkságon, hogy felépítettek (ha nem is egészen) egy 3 kilométeres kötélpályát, utat építettek a munkahelyekre, műhelyeket, lakóházakat emeltek, akkor valahogy bizakodunk. És ebben a munkában valami mást is látunk. Azt, hogy napról-napra változik az országunk arculata. Formálják az emberek, sokszor távol a családi otthonától, otthont, munkahelyet teremtenek mások számára. Igen. Így épül nálunk a szocializmus. Most már talán tudunk némi fogalmat alkotni arról, hogy milyen hősi munkát végeztek azok az emberek, akik a messzi tundrákon ipartelepeket, városokat építettek, akik feltörték ezer és millió hektárnyi szűzföldet. Ilyen feladatra csak azok képesek, akik látják a célt.

Cser-bánya határidő előtt befejezte havi tervét

Cser-bánya dolgozói becsülettel küzdenek, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére induló versenymozgásban sikerrel érjenek el. A bánya dolgozói lelkesedéssel jelentették a trósz felé, hogy október 29-én 101 százalékos tervteljesítéssel, befejezték havi tervüket. Megfogadták, hogy november 1-ig terven felül 100 vagon szemet adnak.

A versenyben különösen a III-as front tűnik ki, melynek mindhárom szakja messze túlteljesítette tervét. A front szakjai közül Sáfár János szakja emelkedik ki, mely tervén felül a hónap végéig 1405 csillével a több szemet. A második szak tervteljesítése a hónap végéig 1304, az első szaké 989. Ezt az ígéretet a szakok annak alapján tették, hogy az előirányzott napi 180 csillével szemben 212,7, 197,3, illetve 197 csillé szemet adtak naponta.

Köszöntjük a cseri bányászokat, akik becsülettel kiálltak adott szavuk mellett és jó munkájukkal köszöntik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

A Péti Nitrogénművek 1958. évi terve

A szocialista termelés

alapja a részleteiben is reális tervezés. Az elmúlt évek tapasztalata azt bizonyítja, hogy a felület és laza tervezés a termelés nemhogy elősegítene, hanem hátráltatja, míg a kellő alaposítással és gondossággal felépített terv a termelés fokozását biztosítja. A reális terv a dolgozó munkakészségére is serkentő hatással van, mert a terv teljesítése lehetővé teszi az önköltség csökkentését és az eredmény javulását.

A fentiek szem előtt tartásával készítettük el az 1958. évi tervjavaslatunkat, melyet feltesz hatóságunk már lényegében elfogadott. Az 1958. évi vállalati terv részleteiben is feszített, azonban teljesíthető. A termelési terv túlteljesítése és az önköltség csökkentése érdekében szükséges, hogy a párt és a szakszervezet az aktívahálózaton keresztül a dolgozókat mozgósítsa, a munka- és technológiai fegyverem betartására serkentse.

Az 1958. évi beruházásaink lényegében kapacitásfenntartó beruházások és így a termelőeszközök bővülése nélkül tervezünk 12 százalékkal magasabb termelést az 1957. évi várható termelésnél. Az 1957. évhez viszonyítva, két új terméket fogunk gyártani, a szalalkált és az étszódát. Pétióból, mely a termelésnek közel 70 százalékát teszi ki, 13,8 százalékkal tervezünk nagyobb termelést, mint az 1957. évi várható teljesítés. Az ammónia termelésnek 11,3 száza-

lékkal magasabb termelést irányoztunk elő. Terveinkben az előző évinél magasabb termelést állítottunk be, annak ellenére, hogy kemence átépítést hajtott végre, mely munka cea 5 és fél hónapot vesz igénybe és ezen idő alatt az ammónia termeléshez szükséges gázbasis 10 százalékkal csökken. Összehasonlítva 1956. év és 1957. év termelési adataival az 1958. évi tervezett és megadott adatokat, igen erős feszítést jelentenek és csak úgy teljesíthetők, ha minden erőfeszítéstünk és a dolgozók kezdeményezésére támaszkodunk.

Beralapunkat és a létszámot

a várható reális szükségletnek megfelelően terveztük meg. Ezáltal, valamint a termelési terv feszítettésének következtében értük el a tervezésnél azt, hogy az egy munkásra jutó teljes termelési érték 7,1 százalékkal, az egy órára eső termelési érték pedig 8,4 százalékkal magasabb az ez évi várható teljesítésnél. Megjegyzem, hogy 1958-ban átlag 80 fővel magasabb a munkasígszámunk, mint 1957-ben. Ez év folyamán is állandóan munkakerőhiánnyal küzdöttünk és így szükséges a környékbeli falvak erősebb mozgósítása, hogy létszám-szükségletünket feltölthessük a szükséges mértékig. Ugyanis a hiányzó létszám miatt kiesett órákat csak túlórázással tudjuk pótolni, ami népgazdaságilag veszteség, mert a túlórában végzett munkára túlórapótlékot is kell fizetni és

Nagygyűlés a Szabadtéri Színpadon

Az MSZMP városi bizottsága november 3-án délelőtt 10 órai kezdettel munkagyűlést tart. A gyűlés helye a Szabadtéri Színpad. A gyűlés előadója Czottner Sándor elvtárs, nehézipari miniszter. Az üzemek, bányák dolgozóit, valamint a város lakóit szeretettel várja az MSZMP városi bizottsága.

Megkezdődött a pártoktatás

Az Inotai Alumíniumkohó párt-szervezetében is megkezdődött a szervezett politikai oktatás. Ez annyiban különbözik az eddigi pártoktatástól, hogy külön minden dolgozóval elbeszélgettek és önkéntes alapon vesznek részt a pártoktatáson.

Az első foglalkozáson az oktatásban résztvevők mintegy 77,3 százaléka jelent meg. A négy-műszakos üzemeltetés azonban szükségessé teszi azt, hogy minden dolgozóval elbeszélgettek és oktatást, hogy a hallgatók részt tudjanak venni a foglalkozásokon.

Bányászfialok és egyetemisták találkozója

Csütörtökön délután 28 tagú egyetemista küldöttség kereste fel a várpalotai bányászfialokat, hogy közelebből megismerjék azokat az ifjakat, akik az országban elsőnek szervezték a Kommunista Ifjúsági Szövetséget. Eljöttek, hogy tartós barátságot kössenek a bányászfialokkal, megismerjék életüket, munkájukat.

Megérkezésükkor elmondták, hogy az egyetem KISZ bizottságának kezdeményezésére jött létre ez a találkozás. — Szeretnénk elosztani azokat a köteteket, melyet a munkás-fialok, főleg a bányászfialok irántunk tanúsítanak. Összintén megvalljuk, megvan rá az okuk, de a jobb

később, mint soha elve alapján, bíznunk abban, hogy barátságunk állandósul, és tanulunk helytállást, esztétikát a fiataloktól — mondta az egyik egyetemista. Ezután csoportokba sorolták és lezárták az Erő-, Feren-bányába, a Beszáló- és az S. II. aknába. A látogatás végén nagy elismeréssel nyilatkoztak a bányászok kemény munkájáról.

A vendéglátók szívesen fogadták az egyetem fiataljait, a kedélyes beszélgetést zene, tánc kísérte. Majd a jökevény még magasabbra csapott. A búcsúzókat megfogadták, hogy szoros barátságot teremtenek egymással a Veszprémi Vegyipari Egyetem és Várpalota KISZ ifjúsága.

Költségvetésünk a dolgozók érdekeit szolgálja

Tanácsülés elé terjesztjük a városi tanács 1958. évi költségvetés tervezetét, megjegyezve, hogy a végrehajtó bizottság az előző éveknel szélesebb hatáskörrel rendelkezik, mert a költségvetést nem a kiadási keretek, hanem a bevételi forrásokhoz mérten állította össze. Az összeállításnál figyelembe vettük a közérdekű költségvetési szükségletek bejelentéseit.

Sajnos, itt megállapíthatjuk, alig három-négy választókerület tanácsstagjától érkezett ilyen irá-

nyú bejelentés, amit a költségvetésbe fel is vettünk. Ez azt mutatja, hogy a tanács tag elvtársak közömbösek a választókerületükben jelentkező problémákkal szemben.

A város 1958. évi költségvetési előirányzata 11 millió 773.200 forint, ebből népgazdasági feladatok, mint állategészségügy, hiadok, utak, malmok, piacok stb. kiadásokra 1.898.100 forint.

Szociális és egészségügyi kiadásokra, mint kórház, rendelőintézet, egészségvédelem, anyas és csecsemőgondozás stb. 5 millió 212.500 forint.

Kulturális ágazatra, mint iskolák, napköziotthon, óvodák, könyvtár, zenészkola stb. 3 millió 219.300 forint.

Rendbiztonsági ágazat, mint önkéntes tűzoltók és légoltalmi kiadásokra 61.000 forint.

Igazgatási ágazatra, mint a tanács vb. személyi és dologi kiadásaira 1.382.300 forint.

A költségvetési tervezet ágazatonkénti százalékos megoszlása a következő:

Népgazdasági 16,2 százalék, szociális 44,3 százalék, kulturális 27,2 százalék, rend 0,5 százalék, igazgatási 11,7 százalék.

Párhuzamot vonva az 1957. évi költségvetéssel, az emelkedés mintegy 22 százalék.

A városi tanács 1958. évi költségvetési tervezete teljes részletességben kerül ismertetés és megvitatás alá a november hó 5-i tanácsülésén, azért kérjük, hogy azon teljes számban és pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Ez a költségvetés hűen tükrözi vissza, még az elmúlt évi októberi ellenforradalmi események következtében okozott mélyreható gazdasági kár ellenére is, pártunk és kormányzatunk gondoskodását épülő szocialista városunk dolgozóit iránt. Ezt a szocializmust építő emberkez által és méltó munkával haladjuk meg. Ebben tanácsstagjainknak kell elsősorban jó példát mutatni választókerületük dolgozóit előtt, a munka bármely területén dolgozzanak is.

Hidegkuti Károly a Péti Nitrogénművek főmérnöke.

Balogh Sándor vb. elnök.